

### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области

## В Смоленске обобщена практика расследования преступлений прошлых лет

Раскрытию преступлений прошлых лет в работе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области уделяется особое внимание, поскольку такая работа крайне важна для обеспечения принципа неотвратимости наказания и осознания того, что, как бы преступники ни старались уйти от наказания, они предстанут перед правосудием, сколько бы времени с момента совершения преступления ни прошло. С целью обеспечения системного подхода к раскрытию таких преступлений, эффективного взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, в следственных подразделениях продолжается деятельность аналитических групп по раскрытию преступлений прошлых лет.

В 2017 году было раскрыто 24 преступления прошлых лет, из которых 1 убийства, 2 о причинении тяжкого вреда здоровью повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, 4 преступления о половой неприкосновенности, за 4 месяца этого года раскрыто 11 преступлений (1 убийство и другие).

В мае 2018 года отделом криминалистики совместно с Главным управлением криминалистики Следственного комитета организован очередной выезд в Смоленскую область передвижной ДНК-лаборатории. Всего за несколько лет работы в нашей области передвижной лаборатории, было получено более 11 тысяч биологических образцов у лиц, отбывающих наказание, осужденных за тяжкие и особо тяжкие преступления, а также у лиц, представляющих оперативный интерес.

Изъятые образцы исследуются сотрудниками Главного управления криминалистики Следственного комитета в рамках скрининговых исследований, сверяются с имеющимися в базе биологическими следами, оставленными преступниками на месте преступления.

В этой работе следственным органам оказывают содействие сотрудники региональных управлений МВД и ФСИН России. Примерами такого эффективного взаимодействия может служить раскрытие убийства, совершенного в 2013 году. Так, 29 марта 2013 года было возбуждено уголовное дело по факту обнаружения в квартире одного из домов по ул. Соболева города Смоленска тела мужчины с колото-резаными ранами груди.

Следствием установлено, что потерпевший сдавал комнату молодому парню. В один из дней



#### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области

марта 2013 года мужчины употребляли спиртные напитки. В ходе распития между ними произошел конфликт, причиной которого со слов обвиняемого стало, то, что хозяину квартиры не понравилось, как квартиросъемщик приготовил мясо. В результате мужчина сгачала попытался задушить хозяина квартиры, а потом нанес 65-летнему потерпевшему не менее 12 ударов ножом. С места совершения преступления злоумышленник скрылся, уехав за пределы Смоленской области. Личность предполагаемого подозреваемого была установлена, им оказался 22-летний местный житель. Молодой человек незамедлительно был объявлен в федеральный розыск. 8 февраля этого года мужчина был задержан в Брянской области. В настоящее время уголовное дело рассматривается в суде.

К настоящему времени раскрыто еще одно изнасилование, совершенное в 2011 году в отношении 18-летней девушки. Семь лет назад, злоумышленник предложил подвезти троих ранее незнакомых ему девушек. Закончилась поездка тем, что мужчина оставшись наедине с потерпевшей, совершил в отношении нее преступление. В апреле 2018 года следователю из Главного управления криминалистики СКР поступило сообщение о том, что совпал генетический профиль, выделенный из следов биологического происхождения, изъятых с места преступления, с генетическим профилем одного из жителей Смоленской области. В настоящее время мужчине предъявлено обвинение, расследование уголовного дела продолжается.

16 Мая 2018

Адрес страницы: https://smolensk.sledcom.ru/news/item/1227707